

Пасха является одним из любимейших праздников и взрослых, и детворы. Малыши еще не понимают смысла этого православного праздника. Для них, в первую очередь, Пасха – это куличи и крашеные яйца.



ДЕТЯМ О ПАСХЕ

Как рассказать ребенку о Пасхе? Церковные праздники – тема деликатная. Есть семьи истинно верующие, но ведь существуют и атеисты! Хотя последние тоже зачастую едят крашеные яйца и куличи. Просто так, по сложившейся традиции.

Самым ненавязчивым способом знакомства малыша с историей Пасхи будет чтение Детской библии или просмотр фильмов на эту тему. Конечно, скорее всего, ребенок воспримет все это как сказку. Ничего страшного. Подрастет, поймет и сделает свой выбор.

Если в вашей семье принято отмечать Пасху, то пусть малыш принимает непосредственное участие в подготовке к празднику. Ему доставит огромную радость самостоятельно разрисовать яйцо

или украсить кулич. Именно время подготовки можно использовать для собственного рассказа о Пасхе, чтения стихов, посвященных Светлому Воскресенью.

Объясните малышу, что яйцо олицетворяет начало новой жизни, а кулич напоминает о присутствии Бога (или высшей силы) рядом с человеком. В Пасху принято дарить подарки, отправлять родным и друзьям пасхальные открытки. Никто не должен быть одиноким в этот праздник!

Почему праздник Светлого Христова Воскресения называется Пасхой

Слово «пасха» имеет греческие происхождение, оно переводится как «прехождение», «избавление». Мы уже знаем, что на Пасху отмечалось избавление евреев от египетского рабства, поэтому название праздника соответствовало его смыслу.

Почему на Пасху красят яйца, пекут куличи и делают пасху



На Пасху красят яйца потому что, они символизируют чудо воскрешения Христа. Самые правильные пасхальные яйца красного цвета.

А вот зачем на Пасху пекут кулич? Дело в том, что согласно библейской истории Христос после воскрешения приходил к ученикам вовремя их трапез. Ученики специально оставляли в середине свободное место и ставили перед ним хлеб для Христа - артос. Постепенно появилась традиция оставлять на Пасху артос в храме, а позднее и в каждой семье стали печь свой артос. По традиции хлеб для Христа пекут в виде кулича из сдобного теста,

добавляя в него орехи и изюм. Ставя на пасхальный стол кулич, верующие надеются, что в их доме незримо присутствует воскресший Христос.

Еще одно традиционное пасхальное блюдо – это пасха. По сути это сладкий творожный десерт с различными добавками, но пасха выкладывается на блюдо в виде усеченной пирамиды, внутри которого произошло чудо воскрешения. Поэтому на самом верху пасхи должны быть буквы «ХВ» («Христос Воскресе!»), на боках – изображения креста, копья, трости, ростков и цветов, символизирующих страдания и воскресение Христа.

Пасхальные забавы для детей

Традиционные пасхальные забавы: катание яиц, битье яиц и поиск спрятанных яиц. Попробуйте поиграть с детьми, это совсем не сложно.

Битье яиц на Пасху

Самая простая игра – битье яиц. У каждого ребенка по яйцу, один ребенок держит яйцо, другой бьет по нему яйцом. Чье яйцо осталось цело, тот и победил.

Катание яиц на Пасху



Нужен импровизированный каток, перед которым раскладывают небольшие подарки, сладости, сувениры. Играющие по очереди подходят и катят свое яйцо, что яйцо заденет на пути, то и будет призом.

Поиск яиц на Пасху

Взрослые прячут дома яйца, а дети ищут. Кто больше найдет, тот и победил. Если детей много, можно поделить на две команды.

Но чтобы Пасха запомнилась Вашему ребенку, одного рассказа будет мало. Украшайте дом к Пасхе, делайте пасхальные поделки, красьте вместе с детьми яйца, пеките кулич, делайте пасху. Если возраст ребенка позволяет, то интересно сходить на пасхальное богослужение, посмотреть на крестный ход.

Вашей целью должно быть воспитание в ребенке добра, чуткости и милосердия ко всем окружающим!!!